

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΜΕ ΧΡΩΜΑ ΕΛΒΕΤΙΑΣ

#### Ολοκλήρωση του Έργου Εκσυγχρονισμού της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης του Κέντρου Παραγωγικότητας και τελετή εγκαινίων των νέων Εργαστηρίων του ΚΕΠΑ στη Λευκωσία

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 30/5/2017 η Τελετή Ολοκλήρωσης του Έργου Εκσυγχρονισμού της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης του Κέντρου Παραγωγικότητας και των εγκαινίων των νέων Εργαστηρίων του ΚΕΠΑ στη Λευκωσία.

Το Έργο, με συνολικό προϋπολογισμό 1.882.000 Ελβετικά φράγκα (1,6 εκ. ευρώ), συγχρηματοδοτήθηκε από την Ελβετική Συνομοσπονδία κατά 85% και την Κυπριακή Δημοκρατία κατά 15%.

Μέσω του Έργου, το ΚΕΠΑ προχώρησε στον εκσυγχρονισμό της τεχνολογικής βάσης της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης του μέσα από την εξασφάλιση εξοπλισμού και τεχνολογιών κατάρτισης αιχμής. Δημιουργήθηκαν δυο Εργαστήρια Εικονικής Πραγματικότητας στη Λευκωσία και Λεμεσό, εξασφαλίστηκαν τέσσερις προσομοιωτές συγκολλήσεων για τα Εργαστήρια στη Λευκωσία και Λεμεσό, δημιουργήθηκε σύγχρονο Κέντρο Αυτοματισμών στη Λεμεσό και Κέντρο Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων και εγκαταστάθηκε Δυναμόμετρο στη Λευκωσία. Σημαντική καινοτομία αποτελεί επίσης η δημιουργία ενός σύγχρονου Εργαστηρίου Ενέργειας στη Λάρνακα. Στο πλαίσιο του Έργου εξασφαλίστηκε σύγχρονος συμβατικός εξοπλισμός για τα εργαστήρια στις ειδικότητες των Υδραυλικών, της Ψύξης και Κλιματισμού, των Συγκολλήσεων, της Μηχανικής Αυτοκινήτου, της Ηλεκτρολογίας, των Οικοδομικών, της Ξυλουργικής και της Κοπτικής/Ραπτικής. Στο ίδιο πλαίσιο πραγματοποιήθηκε κατάρτιση του συνόλου των εκπαιδευτών του ΚΕΠΑ σε οριζόντιες και σε τεχνικές δεξιότητες στους τομείς εξειδίκευσής τους, καθώς και πιστοποίησή τους με βάση το Ευρωπαϊκό πλαίσιο προσόντων (EQF).

Τόσο η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτα Αιμιλιανίδου όσο και ο Διευθυντής του ΚΕΠΑ κ. Ντίνος Καθητζιώτης εξέφρασαν στις ομιλίες τους στην Τελετή τις ευχαριστίες τους προς την Κυβέρνηση της Ελβετίας για την ανεκτίμητη συνεισφορά της στον Εκσυγχρονισμό της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης του ΚΕΠΑ.

Χαιρετίζοντας την τελετή, η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι οι δομές που δημιουργήθηκαν μέσω του Έργου και η ουσιαστική αναβάθμιση που επιτεύχθηκε θα αποτελέσουν το εφαλτήριο για ακόμη μεγαλύτερη ανάπτυξη, τόσο της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης στην Κύπρο όσο και της οικονομίας του τόπου αλλά και ένα ακόμη βήμα προς την υλοποίηση των στρατηγικών στόχων για βελτίωση του Τομέα αυτού στην Κύπρο.

Στο δικό του χαιρετισμό, ο Διευθυντής του ΚΕΠΑ επεσήμανε ότι, ως αποτέλεσμα του Έργου, το ΚΕΠΑ είναι πλέον ένας σύγχρονος οργανισμός που μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην αναβάθμιση της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης στην Κύπρο και να συμβάλει «σε μεγαλύτερο βαθμό στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των τεχνιτών μας, στη βελτίωση της Τεχνικής Επαγγελματικής Κατάρτισης και στη δημιουργία νέων δυνατοτήτων και ευκαιριών για τα νέα παιδιά που επιθυμούν να ακολουθήσουν αυτό τον επαγγελματικό δρόμο».

Ο Πρέσβης της Ελβετίας κ. Peter Reinhardt ανέφερε στο χαιρετισμό του ότι το Έργο ανήκει σε ένα ευρύτερο πρόγραμμα με στόχο την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη των τελευταίων χωρών που εντάχθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ελβετία, σημείωσε, θεωρεί την Τεχνική Επαγγελματική Κατάρτιση πολύ σημαντική και έχει σημαντική εμπειρία σε αυτό τον τομέα, επισημαίνοντας ότι η οικονομία χρειάζεται προσοντούχους επαγγελματίες που να ξέρουν τι κάνουν και να το κάνουν με αφοσίωση.

Τα νέα εργαστήρια του ΚΕΠΑ στην Λευκωσία βρίσκονται στους χώρους που παλαιότερα στέγαζαν το Ανώτερο Τεχνολογικό Ινστιτούτο.

---

30 Μαΐου 2017

